

AGENȚIA NAȚIONALĂ
PENTRU
SIGURANȚA ALIMENTELOR

MD-2009, mun. Chișinău, str.M. Kogălniceanu, 63
Republica Moldova
Tel/fax. (+373 22) 26-46-40



НАЦИОНАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО
ПО БЕЗОПАСНОСТИ ПИЩЕВЫХ
ПРОДУКТОВ

MD-2009, г.Кишинев, ул. М.Когăлничану, 63
Республика Молдова
Тел./факс (+373 22) 26-46-40

ORDINUL

mun.Chișinău

"3" septembrie 2024

Nr. 533

**Cu privire la modificarea Ordinului
directorului general al Agenției Naționale
pentru Siguranța Alimentelor nr. 151/2024
cu privire la aprobarea strategiei
de dezvoltare a resurselor umane
ale Agenției Naționale pentru Siguranța
Alimentelor pentru anii 2024-2027**

În conformitate cu prevederile pct.5, 6, 14 sbp.1), sbp.16), pct. 16, pct. 19 din Regulamentul cu privire la organizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.14/2023 cu privire la organizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor, potrivit Hotărârii Guvernului nr.868/2022 cu privire la aprobarea Mecanismului de coordonare a procesului de integrare europeană a Republicii Moldova și a componentei grupurilor de lucru implicate în asigurarea implementării Mecanismului de coordonare a procesului de integrare europeană a Republicii Moldova și la modificarea Hotărârii Guvernului nr. 679/2009 privind aprobarea componentei nominale a Comisiei guvernamentale pentru integrare europeană a Republicii Moldova, în sensul Hotărârii Guvernului nr.829/2023 cu privire la aprobarea Planului național de acțiuni pentru aderarea Republicii Moldova la Uniunea Europeană pe anii 2024-2027, precum și întru realizarea eficientă a funcțiilor/domeniilor de activitate ale Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor ce decurg din prevederile legislației de profil sanitar-veterinar și zootehnie; fitosanitar și protecția plantelor; siguranța și calitatea alimentelor; controlul fabricării și circulației alcoolului etilic, al produselor vitivinicole și al producției alcoolice; protecția consumatorului în domeniul alimentar; respectarea condițiilor de licențiere conform domeniului aferent, având în vedere prevederile constituționale prevăzute la art.37 din Constituția Republicii Moldova, având în vedere necesitatea dezvoltării resurselor umane pe toate domeniile de activitate în cadrul Agenției,

ORDON:

1. Ordinul directorului general al Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor nr. 151/2024 “Cu privire la aprobarea strategiei de dezvoltare a resurselor umane ale Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor pentru anii 2024-2027”, se modifică după cum urmează:

1.1 Se completează cu obiectivul 6 cu următorul cuprins:

„Obiectivul nr. 6: Consolidarea climatului de integritate instituțională prin specificarea competențelor de prevenirea corupției în rândul angajaților ANSA

Specific: *Creșterea gradului de cunoaștere, înțelegere și implementare a măsurilor de prevenire a corupției în rândul angajaților ANSA*

Specific: *Reglementarea competențelor de prevenirea corupției în fișa postului până la finele anului 2027.*

Factorul uman existent la nivelul ANSA reprezintă principala resursă a acestuia. Asigurarea unei pregătiri continue a resurselor umane, în concordanță cu nevoile de instruire, dar și un nivel corespunzător al numărului acestora se reflectă direct în nivelul calității și eficienței serviciilor prestate de angajații ANSA. Astfel, prin acest obiectiv strategic se urmărește îmbunătățirea calitativă și cantitativă a resurselor umane existente.

Prevenirea și combaterea corupției în rândul personalului ANSA reprezintă o prioritate-cheie. Realizarea obiectivului va permite constituirea și funcționarea unui sistem unitar și coerent, de asigurare a integrității instituționale și profesionale în cadrul ANSA. Totodată, realizarea obiectivului va contribui la îmbunătățirea imaginii ANSA în rândul societății, prin prisma prestării serviciilor în mod onest, bazate pe principiul „toleranță zero corupție”.

Conducătorii de toate nivelurile au un rol important la asigurarea climatului de integritate instituțională și profesională, însă uneori aceștia promovează un management defectuos. Astfel, investiția în resurse umane calificate, motivate, dedicate și instruite corespunzător, va crea confortul de siguranță și securitate a cetățenilor.

Direcții prioritare

- Diminuarea riscurilor la corupție și reducerea vulnerabilității în ST și Posturilor de inspecție ale ANSA până la finele anului 2027, prin sublinierea rolului avertizorului de integritate și garanțiile oferite acestuia;
- Desfășurarea de activități continue de îndrumare metodologică pe teme privind transparența, etica conflictul de interese, incompatibilități, restricții, limitări, dedicate personalului ANSA.
- Capacități de formare profesională privind prevenirea manifestărilor de corupție a personalului pe întreg palierul de profil al ANSA.
- Sporirea gradului de aplicare unitară a competențelor de prevenirea corupției în toate subdiviziunile structurale ale ANSA.

Rezultat

- 5% denunțuri 2024; 10% denunțuri 2025; 10% denunțuri 2026; 15% denunțuri 2027.
- 1% îndrumări metodologice 2024; 2% îndrumări metodologice 2025; 3% îndrumări metodologice 2026; 4% îndrumări metodologice 2027.
- 95% personal calificat format 2027; chestionarea personalului privind cunoaștere, înțelegere și implementarea măsurilor de prevenire a corupției 95% 2027.
- 25% (fișe de post revizuite)-2024
25% (fișe de post revizuite)-2025
25% (fișe de post revizuite)-2026
25% (fișe de post revizuite)-2027
(Reglementarea competențelor de prevenirea corupției în fișa postului până la finele anului 2027)”

1.2 Se completează cu obiectivul 7 cu următorul cuprins:

„Obiectivul nr.7: Digitalizarea serviciilor publice prestate de ANSA care pot fi automatizate, cu scopul de a reduce riscurile de corupție generate de interacțiunea directă cu operatorii

Specific: *Creșterea gradului de accesibilitate la sistemele informaționale automatizate și comunicațiile electronice în domeniile de activitate ale ANSA până în anulul 2027*

Necesitatea de schimbare a situației actuale persistă și pe palierul implementării sistemelor informaționale în domeniile ANSA, care are la bază angajamentele internaționale și prioritățile guvernamentale.

Aceste servicii permit dezvoltarea sistemelor informaționale utilizate de ANSA (subdiviziunile sale interne, teritoriale, posturilor de inspecție de la frontieră), inclusiv prin crearea unor soluții informatice specializate, în baza experienței autorităților similare din străinătate.

Valorificarea acestor oportunități și obținerea rezultatelor în timp cât mai scurt va contribui la dezvoltarea liniară și neîntreruptă a procesului informatic, cu costuri reduse și impact maxim. Digitalizarea serviciilor publice, prin dezvoltarea noilor instrumente informaționale, va crea confortul de siguranță și securitate a cetățenilor, precum și va reduce la maxim interacțiunea factorilor de decizie cu mediul de afaceri și societatea civilă.

Totodată, va fi diversificată calea de acces la serviciile publice prestate de personalul ANSA, în conformitate cu prevederile Legii nr. 234/2021 cu privire la serviciile publice, prin asigurarea posibilității solicitării și achitării acestora la distanță și online.

Un impact pozitiv, urmare a implementării Strategiei, va avea faptul creării unui personal profesionist, integru, imparțial, bazat pe principiul responsabilității, inclusiv pe reducerea vulnerabilităților și a riscurilor de corupție.

Direcții prioritare

- Creșterea numărului serviciilor publice digitalizate din număr total de servicii prestate
- Evaluarea, reingineria (după caz) și digitalizarea proceselor informaționale de lucru și a serviciilor în domeniile de activitate ale ANSA, acordate cetățenilor/operatorilor
- Creșterea capacității instituționale proprii în domeniul tehnologiilor informațiilor și comunicațiilor până în anul 2027

Rezultat

- 100% din numărul serviciilor publice digitalizate prestate
- 100% de procese informaționale de lucru și a serviciilor în domeniile de activitate ale ANSA, acordate cetățenilor/operatorilor
- Diminuarea cu 50% a gradului de externalizare a serviciilor în domeniul TIC și comunicațiilor”

2. Modificarea menționată la pct.1 se încorporează în Ordinul directorului general al Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor nr. 151/2024 “Cu privire la aprobarea strategiei de dezvoltare a resurselor umane ale Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor pentru anii 2024-2027”, la data semnării prezentului ordin.
3. Controlul executării prezentului ordin îl exercită personal.

Director general

Radu MUSTEATA

